



学生记者
徒步沂山行

媒体记者加入本报学生记者团

“学姐” 参与沂山行



这次采访,媒体记者多了,“长枪短炮”也更多了。

本报6月17日讯 16日,本报学生记者徒步沂山行继续。这一次,学生记者队伍中多了不少已经毕业的“学姐”,在新闻媒体工作的他们被徒步采访所吸引,希望通过这种活动,进一步体会基层百姓的生活状态。

16日一早,当见到徒步采访队伍的“全貌”时,学生记者们感到既意外又兴奋,这一回,除了本报记者之外,还有在潍坊人民

广播电台、人民网、潍坊高新区新闻中心、潍坊日报、潍坊广播电视台等多家媒体工作的“学姐”们。

学生记者队伍“领队”、本报潍坊学院记者站站长张克刚老师介绍说,这些“学姐”们,大多都是从潍坊学院毕业不久的,关注了学生记者徒步沂山行后,都很感兴趣,多次联系能够参与其中。也是为了给学生记者

们更多的学习机会,不得不减少了一些学生记者的名额,让更多的“学姐”们参与。

当天早上9点,一行人从上一站高崖水库的入口处出发,奔向沂山。

上一次到达高崖水库时,时间已经较晚,学生记者们没有对这个昌乐的主要水源地进行细致了解。这一回,大家才知道,这里还有另一个名字“仙月湖”,国

家2A级旅游景区。

从3000多只白鹭的栖息地,到生态文明村东前韩村,再到万亩金银花生产基地,学生记者们回头发现,当生态环境变好后,人们生活质量会发生巨大而显著变化。30℃以上的高温,徒步20多公里,已经毕业的“学姐”们,也给学生记者们上了一课,无论多么辛苦,也无法阻挡他们的新闻热情。

而学姐学姐们也收获不少。来自高新区电视中心的魏永国是去年刚从潍坊学院毕业就职的,他告诉学生记者,以前在学校没有这样的锻炼机会,此次能和学弟学妹们一块下基层徒步走,不仅锻炼了自己,更加深刻体会到了基层人民的生活状态,感受到了在城里看不到的事物,对自己无论是写作还是新闻报道上都有很大的帮助。



能够看到沂山了。

“环保鸟”飞来了

“希望人们能把它们当做朋友”

16日上午,沿着仙月湖东侧行走没有多远,学生记者们被丛林间飞翔的白鹭所吸引。高崖库区管委会副主任刘文说,通过近6年的生态保护,如今作为“环保鸟”的白鹭年年来此栖息,多达3000多只的它们需要更多关爱。

上午10点,走进仙月湖边的山上,学生记者们发现一片山林被铁栅栏围了起来。放眼望去,林间有不少白色和灰色的鸟在飞翔,不时传来阵阵悦耳的鸟鸣声。

作为导游,高崖库区管委会副主任刘文马上说,这些鸟儿是白鹭,很多人称它为“环保鸟”,因为只有生态环境好了,它们才会飞来栖息。大约在2004年左右,高崖库区开始加大环保力度,荒山上有了更多的绿树。

他清楚地记得,2009年的一天,高崖库区边上

村落的村民陆续向库区管理部门反映,山里多了一些不知名的鸟。当得知是白鹭时,在库区工作了10多年的他也感到意外。到了2010年,开始有大量的白鹭来此地栖息,后来还有了灰鹭。目前已经多达3000多只。

这些鸟春天树木还没有发芽时就飞来了,冬天南迁过冬。这些年年如此。后来,有附近村民反映,有人拿弹弓甚至是弓箭打鸟,引起了管委会的注意。2011年,白鹭主要栖息地附近,被保护了起来。

作为生态环保的象征,白鹭是国家二级保护动物。刘文希望人们能把它们当做朋友,多来看看它们,但不要伤害它们,也不要破坏它们所生活的环境。

本报学生记者 陈冰
黄燕伟 本报记者 张焜

生态养殖创造经济效益

老人创业引年轻人回家

16日下午3点,大家来到了东前韩村,它是高崖水库移民整体搬迁村,也是当地的长寿村。由于当地年轻人都外出务工,村子里到处都是正在农忙的老人。目前坐落在偏远山坡里的东前韩村,不仅安装了路灯、硬化了道路,家家户户的门前都大搞绿化,栽种了小黄杨、柿子、月季等多种植物。

在窝铺村,这里的芋头运用了领先全国的“冬前土地深耕、早春催芽、

平地起垄、双行种植、地膜覆盖、大棚培育”的种植技术,并成功选育了“白芋一号”新品种,使芋头生产的发展进入了快车道,村民通过新技术种植芋头渐渐过上了富裕的生活。

在前河野村,恒源深水养殖场刘纪贤老人热情招待了学生记者们。今年64岁的他在3年前和两个兄弟一起创业,开始深水养殖鲢鱼,现在已经颇具规模。2011年毛利润赚了30多万。老人笑着说:想不到我们也成为

了有车一族!

刘纪贤说,村里现在新开始了3户养鸭子,2户养猪的,且每年效益也能达到2-3万。其中这5户人家,有两位是从外回来的年轻人。而在后河野村,38岁的韩林养殖金鲢也很长时间了,年轻时韩林在外打工,但由于赚不了多少钱,他从亲戚那获得信息,决定自主创业。如今他的养殖场也有了规模,行情好时,也能赚得十多万。

过地磅后轮悬空侧翻

重卡压塌过磅室砸死过磅员

本报6月17日讯(记者 赵磊 通讯员 徐九涛 崔天剑)东营市一名重型卡车司机,在青州市一石料厂满载石料上地磅过磅时,因疏忽大意,拖车右后轮偏离地磅导致拖车向右侧翻。卡车压倒过磅室,致使过磅室内一名女性过磅员被埋压,最终死亡。6月17日,记者获悉,目前重卡司机薛某因涉嫌过失致人死亡已被青州警方依法刑事拘留。

6月7日20时22分,青州市公安局邵庄派出所接到110

指挥中心指示,在青州市邵庄镇晨光石料厂发生一起车辆侧翻砸人案件,要求快速出警。邵庄派出所值班民警迅速组织警力,快速到达现场。警方在开展现场初步勘查的同时,对侧翻重卡司机和现场人员进行了调查询问。警方了解到,发生侧翻的重卡车驾驶人薛某是东营市某物流公司雇用的司机,驾驶一辆北奔牌重型卡车,于当晚20时左右,在晨光石料厂装满石料后过地磅。当时光线不足,但薛某认为场地开阔没有太在意便

直接向右打方向后开上了地磅。随后,他停下车拉好手刹,打开车门下了车。就在薛某下车的同时拖车向右发生侧翻,压倒了过磅室,并将过磅室里的一名女性过磅员林某埋压在了压塌的废墟中。出事之前,过磅室里共有两名过磅员,另一名女性过磅员张某因为看到了卡车的拖车缓慢侧翻,反应迅速及时逃了出来。

逃过一劫的张某惊魂未定,民警在她断断续续的叙述中了解到,她一直盯着薛某的这辆重卡上地磅,当时发现该

车上地磅时方向明显不正,拖车右后轮的外侧轮全部悬空,内侧轮有一部分也悬空,她便有些紧张。当整车还未停稳,拖车已经缓慢向过磅室方向侧翻。她惊叫一声,夺门而逃,刚逃出过磅室,便听到身后轰的一声巨响。她回身一看,整个过磅室已被重卡的拖车压平了,在过磅室床沿上坐着的林某因没来的及逃出来被埋在了废墟中。后来,在场人员将林某从废墟中扒出来并迅速送往了医院。

同薛某一块来拉石料的

另外一名司机于某,也目睹了整个事件的发生,并参与了伤者的抢救。现场人员的叙述与现场初步勘查结果基本一致,警方基本确定为薛某过失导致案件的发生。邵庄派出所对薛某进行了传唤,进一步对案件进行调查取证。在案件调查取证的同时,记者从医院得到消息,林某经抢救无效死亡。

6月17日,记者从青州警方获悉,薛某涉嫌过失致人死亡已于8日被青州市公安局依法刑事拘留。